



《习近平关于中国式现代化论述摘编》出版发行

新华社北京11月5日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党一百多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史,也是一部不断探索现代化道路的历史。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现

代化创造了人类文明新形态,展现出现代化的新图景。实践证明,中国式现代化走得通、行得稳,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,进一步深化了对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中

国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行,对于新时代新征程以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计522段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年10月18日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、回信、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

习近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会成功举办五届,依托中国大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放

合作平台功能,对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续推动

经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新机遇;充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场;更好提

供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕,主题为“新时代,共享未来”,由商务部和上海市人民政府主办。

全国专家学者齐聚江门共同研讨“梁启超与中国的近代转型” 让梁启超先生的精神宝藏绽放出新时代光芒

□蔡昭璐 赵可义 李艳玉 李丽明

11月4日—5日,“梁启超与中国的近代转型”暨纪念梁启超诞辰150周年研讨会在五邑大学举行。本次研讨会由中山大学哲学系、五邑大学广东侨乡文化研究院、中山大学东西哲学与文明互鉴研究中心、广东哲学学会、广州与中外文化交流研究中心主办。来自全国各地的120余名专家学者共聚一堂,共同回顾梁启超先生对中国近代转型作出的卓越贡献,感受梁启超先生真挚赤诚的爱国情怀,深入研究、挖掘其博大精深思想智慧、精神内涵,展示学术界最新成果。

大咖云集,分享学术成果

北京大学原中文系主任陈平原教授以《作为演说家的梁启超》为题,第一个作主题报告。他从一个新视角,生动讲

述了梁启超“演说家”的养成史,以及他如何凭借演说宣扬传播自己的理念与主张,为大家呈现出一个带有“乡音”的梁启超,一个鲜活、生动的演说家形象在大家脑海中形成,赢得大家的掌声。

研究梁启超的知名专家夏晓虹,及深圳大学教授景海峰、中山大学教授李兰芬、黑龙江大学教授魏义霞、华东师范大学教授顾红亮、河南大学教授胡全章、中山大学教授曾昭武等也纷纷登台作主题报告,从不同领域、不同角度分享各自学术成果。

参加这次研讨会的专家学者,很多是全国学术名家,还有不少青年才俊,五邑大学的专家学者也积极参与其中。研讨会上,众多专家学者以分会场研讨、圆桌讨论的形式就梁启超思想研究作了高水平、高质量的汇报和研讨。内容涉及“中华民族”研究贡献、家教家风等领域,堪称一场学术盛宴。

“此次研讨会主题涉及梁启超先生各个方面,更多的是希望能够聚焦梁启超先生在中国近代转型当中扮演的重要角色。”中山大学哲学系主任、人文社科处处长张伟表示。

“通过两天的思想交流与碰撞,让我们见识了一流学者的治学态度、方法和最新的学术研究动态,对江门本地的梁启超研究乃至人文社会科学的研究起到重要的示范、借鉴和推动作用。”五邑大学校长张运华说。

既是缅怀,也是继承和转化

专家学者纷纷表示,在梁启超先生的故乡举办本次活动,意义非凡。梁启超先生留给我们的精神宝藏绽放出新的时代光芒,值得深入研究、挖掘、弘扬。

张伟指出,梁启超先生是对近代中国产生全局性影响的岭南人之一,对中国近代转型贡献甚伟。如何继承和转化

梁启超先生的思想遗产,是这个时代的一项重大课题。“举办本次研讨会,不仅是缅怀,更是挖掘先生的思想遗产及新时代价值,实现中华优秀传统文化在新时代创造性转化、创新性发展。”张伟说。

“启超故里”是侨都江门亮眼的城市名片之一。江门该如何挖掘、传承、发扬启超文化,提升城市美誉度、知名度?对此,景海峰表示,首先可以编著、出版通俗性读物,使梁启超先生的思想遗产能够传得更久远,发挥更大的影响力。其次,海外有许多关于梁启超先生的研究,江门作为梁启超先生的故乡,可在出版方面进一步挖掘,把研究成果做成集物或出版物传播出去,扩大影响力。第三是多开展类似的研讨会或学术论坛,培养更多研究梁启超先生的后继者。

下转 A02 版

市人社局紧扣惠民便民利民“小切口” 实施“八大行动” 奋战“百千万工程”



□江门日报记者 朱磊磊 通讯员 江仁轩

记者昨日从市人力资源和社会保障局了解到,自“百县千镇万村高质量发展工程”实施以来,该局锚定“一年开局起步、三年初见成效、五年显著变化、十年根本改变”的目标,紧扣人社职能实施“八大行动”,明确“21项举措”,确保“百千万工程”落地见效。

今年,市人社局印发了《江门市人力资源和社会保障局全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协

调发展的行动方案》(以下简称《方案》)。《方案》推出21项可操作、量化实化的具体措施,全方位加大人力资源要素保障,凝聚起人社系统全面实施“百千万工程”的强大合力。根据《方案》,市人社局正全力实施公共就业服务能力提升、农村工匠人才培育赋能、五邑青年返乡创业筑梦、技能培训评价产业筑基、“南粤家政”工程提质增效、“粤菜师傅”工程致富兴农、构建和谐劳动关系护航、社会保障惠民便民暖心“八大行动”。

“每项行动均紧扣惠民便民利民‘小切口’,对应实施‘五个一、三工程’(即‘一站’‘一盟’‘一赛’‘一通’‘一中心’)以及‘粤菜师傅’‘南粤家政’‘广东技工’三项工程),分别在不同的县镇村和不同业务板块打造江门人社‘百千万工程’亮点

项目。”市人社局相关负责人介绍,目前,“五个一、三工程”正持续开展。

“五个一”中的“一站”指全市已建成零工市场8个、就业驿站74家,形成镇(街)、村(社区)、园区、交通枢纽、银行站点等多样化就业服务驿站集群。“一盟”指江门全省首创乡村工匠联盟,为乡村工匠提供培训和技术辅导服务。2023年以来新增乡村工匠专业人员177人,乡村工匠专业技术人员总量达1570人,位居全省首位。“一赛”指承办广东省众创杯“百县千镇万村高质量发展工程”创业专题赛,联合市“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部办公室等部门共同发动全市创新创业项目报名参赛,进一步激发全社会创新创业热情。“一通”指江门建成社保“镇村通”服务网点1004个、

示范点12个,覆盖率达62.99%,让贴心便民社保服务直达群众“家门口”。“一中心”指全市拥有15家市级金牌调解组织,其中,中欧(江门)中小企业国际合作区劳动关系联络中心获人社部等部门联合通报表扬,另有3家获得省人社厅等部门联合通报表扬,有效维护了区域劳动关系和谐稳定。

“粤菜师傅”工程方面,江门建成4条“粤菜师傅”美食名街,实施“粤菜师傅”“四名”计划,3年来培养粤菜师傅6118人、“星级粤菜名厨”111名,带动“人才链+产业链”发展。“南粤家政”工程方面,建成全省首家南粤家政产业园和家政产业研修院,创建“邑管家”品牌,

下转 A02 版

江企在广交会上收获满满 交到新朋友 接到新订单

江门日报讯(记者/凌雪敏)“在广交会上,不仅找到了客户,还找到了合作的供应商。”江海区港海食品厂(以下简称“港海食品”)销售经理苏秀兰谈起公司在第134届广交会第三期的收获时,心情十分激动。11月4日,随着第三期结束,第134届广交会线下展也顺利闭幕。江门273家企业在广交会大舞台交到了新朋友,也接到了新订单,收获满满。

据了解,第134届广交会第三期以“美好生活”为主题,为全球贸易合作搭建广阔平台,江门共有62家企业参展,获得99个展位,推出玩具及孕婴童、时尚、家用纺织品、文具、健康休闲等五大领域的产品,参展产品更趋个性化、高品质。

甜粥、鲍鱼、海蜆汤等“粤味”浓厚的预制菜出现在了港海食品的广交会摊位上。侨都预制菜登上广交会舞台,引来不少马来西亚、泰国等地的华侨华人采购商上前询问产品细节,苏秀兰热情地向采购商进行了介绍。

在谈订单之余,苏秀兰还去了其他同行展位参观。“一道好菜需要不少调料

辅料增加风味层次,这里有许多来自全国各地的原材料供应商,我们也想借此找到物美价廉的好物,补强自己的供应链。”苏秀兰说。

“Have a try! Come on!”广交会上,江门市贝尔斯顿电器有限公司这家江门“老牌”企业带来了新产品,全身按摩椅、肩颈按摩器、护眼仪等首次亮相广交会,工作人员热情邀请来往客商走进展位按摩“充电”。“随着人们对生活品质的要求逐渐提高,按摩器材的市场大有可为。我们研发的产品性价比很高,在国内市场逐步成熟后,决定把它们带到广交会上,面向海外销售。”该公司海外销售部总监彭海鸥在广交会现场忙得不可开交。他表示,这几天接待了许多来自中东、东南亚地区的采购商,正好契合公司对该系列产品的市场计划。

虽然广交会已结束,但不少参展的江门企业表示,在广交会上积累的许多意向客户和订单还需要继续跟进,要把广交会上收获的人气转化为实实在在的订单收益。

工业,稳中有进的“压舱石”



我市推出486套 保障性租赁住房 明天开放线上选房

明天开放线上选房

我市四部门联合发文 鼓励旅游住宿行业 不主动提供客房一次性日用品

明天开放线上选房